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ΤΟ «πράσινο φως» για τις δημόσιες προτά-
σεις σε Εverest και Olympic Catering από
την «Aλκμήνη Catering», με αντάλλαγμα
αγοράς τα 3,5 ευρώ και 2,65 ευρώ σε με-
τρητά ανά μετοχή αντίστοιχα, έδωσε η Επι-
τροπή Κεφαλαιαγοράς.
Η «Αλκμήνη» δεσμεύεται να αποκτήσει
όλες τις μετοχές που δεν κατέχει κατά την
ημερομηνία δημοσιοποίησης των δημό-

σιων προτάσεων οι οποίες θα της προ-
σφερθούν εγκύρως. 
Για την Everest ανέρχονται σήμερα σε
28.794.000 κοινές μετοχές και για την
Olympic Catering 6.957.500 κοινές μετο-
χές, οι οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό
100% του συνολικού καταβεβλημένου
μετοχικού κεφαλαίου και των δικαιωμά-
των ψήφου. 

ΕΝΤΟΣ του έτους τοποθετείται η «είσοδος»
με παραγωγική δραστηριότητα της Vivartia
σε Σαουδική Αραβία και Νιγηρία ενώ για το
απώτερο μέλλον μετατίθενται τα σχέδια
της για επέκτασή της σε Κίνα και Ινδία. 
Ειδικότερα, στη Σαουδική Αραβία, η «είσο-
δος» θα γίνει μέσω κοινής εταιρείας, στην
οποία ο όμιλος Vivartia κατέχει το 25%, 
η Western Bakeries το 60% και η Olayan
Financing Company (OFC) το 15%. Η συνο-
λική επένδυση για τη δημιουργία παραγω-
γικής μονάδας στην Jeddah θα ανέλθει στα
14 εκατ. ευρώ, ενώ η εταιρεία θα δραστη-
ριοποιείται και στις χώρες του Αραβικού
Κόλπου, Σαουδική Αραβία, Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα, Κουβέιτ, Ομάν, Μπαχρέιν, και
Κατάρ. Στη Νιγηρία, η επέκταση γίνεται σε
συνεργασία με την αλλοδαπή εταιρεία BO-
VAL S.A, μέτοχο της A.G. Leventis (Nigeria)
P.l.c. Για τη δημιουργία της μονάδας και την
εγκατάσταση εξειδικευμένης γραμμής πα-
ραγωγής και συσκευασίας προϊόντων

κρουασάν, δυναμικότητας έως 100 εκατομ-
μυρίων τεμαχίων κρουασάν ετησίως, θα
επενδυθούν περί τα 7 εκατ. ευρώ. 
Υπενθυμίζεται ότι στις αρχές του μήνα στο
δυναμικό του ομίλου εντάχθηκε η αμερικα-
νική Nonni’s Food Company Inc. έναντι 320
εκατ. δολαρίων. Με τη Nonni’s η οποία
δραστηριοποιείται στην παραγωγή μπισκό-
των και αλμυρών snacks, η Vivartia αποκτά
6 εργοστασιακές μονάδες και δίκτυο δια-
νομής, που καλύπτει σημαντικό κομμάτι
της αγοράς των ΗΠΑ. 

Vivartia
Παραγωγικό «άνοιγμα» σε Νιγηρία και Σαουδική Αραβία

Γκαργκάνας
Ανάπτυξη 3,5%

Aλκμήνη Catering
Δημόσιες προτάσεις για Εverest και Olympic Catering
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ΣΕ αναθεώρηση προς τα
κάτω του ρυθμού ανάπτυ-
ξης στο 3,5% από 3,7% που
ήταν η προηγούμενη εκτί-
μηση προχώρησε ο διοικη-
τής της Τράπεζας της Ελλά-
δος Νικόλαος Γκαργκάνας.
Η ΤτΕ με την ετήσια έκθεση
του διοικητή αναθεωρεί στο
4% την πρόβλεψη για μέσο
πληθωρισμό το τρέχον έτος,
από 3,5% που προέβλεπε
δύο μήνες νωρίτερα. Το έλ-
λειμμα στο ισοζύγιο τρε-
χουσών συναλλαγών φέτος
αναμένεται σταθερό ή υψη-
λότερο του 14,1% που δια-
μορφώθηκε το 2007 ως πο-
σοστό του ΑΕΠ. Σύμφωνα
με τον κ. Γκαργκάνα οι προ-
οπτικές μείωσης του ελ-
λείμματος δεν είναι ευοίω-
νες και το έλλειμμα εκτιμά-
ται ότι θα παραμείνει στα-
θερό ως ποσοστό του ΑΕΠ
το 2008 ενώ ενδέχεται και
να αυξηθεί.

www.triaina.com


www.pelekan.gr
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ΜΙΑ πρωτότυπη και εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εκδήλωση
διοργανώθηκε από την εταιρία Μπουτάρη και τον Στέλιο
Παρλιάρο, στα πλαίσια της έκθεσης Οινόραμα 2008, στις
29 Μαρτίου. Ο διευθυντής του Οινολογικού τμήματος της
εταιρείας, Δρ. Ιωάννης Βογιατζής σε συνεργασία με τον
Στέλιο Παρλιάρο, προχώρησαν σε μοναδικούς συνδυα-
σμούς γλυκού και κρασιού, ανατρέποντας τα ταμπού ότι το
ξηρό κρασί συνοδεύει μόνο τα πρώτα και τα κυρίως πιάτα
και το γλυκό κρασί το επιδόρπιο. Ο Στέλιος Παρλιάρος, δη-
μιούργησε γλυκίσματα, τα οποία συνδυάστηκαν με φρέσκα
λευκά κρασιά, με ερυθρά κρασιά του 2003, 2004 και 2005,
με γλυκά επιδόρπια κρασιά και τέλος η γευσιγνωσία έκλει-
σε με παλιές σοδειές όπως η Νάουσσα Grande Reserve '
84 και η Νάουσσα Boutari '90 από το Οινοφυλάκιο της
εταιρίας Μπουτάρη. Ο συνδυασμός που εντυπωσίασε ήταν
η τάρτα με κονφί σελινόριζας & γραβιέρα με την Καλλίστη
Μπουτάρη 2007 και 4 Εποχές Μπουτάρη 2007 καθώς και
η μους ρικότα με άγρια σύκα με Φανταξομέτοχο Μπουτά-
ρη 2007 και Ήλιδα Μπουτάρη 2007.

Mικρά ΕΣΥΕ
Άνοδο 20,1% του δείκτη κύκλου εργασιών στη βιομηχανία 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ αύξηση 20,1% παρουσίασε σε ετήσια βάση
το Φεβρουάριο ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών στη
βιομηχανία έναντι μειώσεως 0,4% που σημειώθηκε κατά
την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2007 προς το 2006. Ο
μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2007 –
Φεβρουαρίου 2008, σε σύγκριση προς τον ίδιο Δείκτη του
δωδεκαμήνου Μαρτίου 2006 – Φεβρουαρίου 2007, πα-
ρουσίασε αύξηση 6,3%. Ο Γενικός Δείκτης Νέων Παραγγε-
λιών στη Βιομηχανία το Φεβρουάριο 2008, σε σύγκριση με
τον αντίστοιχο Δείκτη του Φεβρουαρίου 2007, παρουσία-
σε αύξηση 1,1%, από αύξηση 7,5% που σημειώθηκε κατά
την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2007 προς το 2006. 

� ΤΟ Chardonnay 2007 του
Κτήματος Βιβλία Χώρα, που πα-
ράγεται στους πρόποδες του
Παγγαίου στο Κοκκινοχώρι Κα-
βάλας, στο διεθνή διαγωνισμό
Chardonnay du Monde που
διοργανώνεται στη Γαλλία και εί-
ναι ο μεγαλύτερος παγκοσμίως
για κρασιά που προέρχονται
από την ομώνυμη ποικιλία, βρα-
βεύτηκε με το μοναδικό για την
Ελλάδα χρυσό μετάλλιο.  

� ΟΜΑΔΑ ξένων δημοσιογρά-
φων και ανταποκριτών από δέ-
κα και πλέον χώρες αλλά και Ελ-
λήνων δημοσιογράφων μελών
της ΕΛ.Δ.ΟΙΝ., φιλοξένησε η
Ένωση Οινοπαραγωγών του Ατ-
τικού Αμπελώνα (ΕΝΟΑΑ). Η
ΕΝΟΑΑ διοργάνωσε, εκδήλω-
ση στο νεότευκτο βιοκλιματικό
οινοποιείο του Κτήματος Πα-
παγιαννάκου στο Μαρκόπουλο
Αττικής.

� Ο κ. Θεόδωρος Τόλλης  εν-
τάχθηκε πρόσφατα στην ICAP
Group και ανέλαβε καθήκοντα
Director, επικεφαλής του Τομέα
HR Outsourcing. Με σπουδές
στις ΗΠΑ και διδακτορικό στην
πληροφορική / μαθηματικά, έχει
παρακολουθήσει εξειδικευμένα
προγράμματα διοίκησης επιχει-
ρήσεων του Harvard University.
Έχει  εργασθεί στην Ελλάδα, στις
ΗΠΑ και στην Ευρώπη σε διε-
θνείς εταιρίες.
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ΜΠΟΥΤΑΡΗ
Όταν το κρασί παντρεύεται με το γλυκό

Η Τρίαινα Εκδοτική
σας εύχεται

Χρόνια Πολλά!

www.triaina.com
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗ-
ΚΑΝ οι διαδικα-
σίες υλοποίησης
της συμφωνίας
περί απόκτησης
του ελέγχου της

τουρκικής εταιρείας κατασκευής επαγγελ-
ματικών ψυγείων SFA SOGUTMA SANAYI IC
VE DIS TICARET A.S, από τη Frigoglass, μετά
από σχετική έγκριση που έδωσε η Τουρκική
Επιτροπή Ανταγωνισμού. Ειδικότερα, η Fri-
goglass απέκτησε το 86% των μετοχών της
SFA έναντι καθαρού τιμήματος ύψους 51,2

εκατ. ευρώ (συμπεριλαμβανομένου του δα-
νεισμού της SFA και εξαιρουμένων των
εξόδων της εξαγοράς). Οι λοιπές μετοχές
της SFA θα διατηρηθούν από την αυστρια-
κή εταιρεία AHT κατόπιν συναίνεσης αυτής,
δεδομένων των ευκαιριών ανάπτυξης της
συνεργασίας που και οι δύο πλευρές ανα-
γνωρίζουν. Σημειώνεται ότι οι εγκαταστά-
σεις παραγωγής στην Τουρκία αποτελούν
στρατηγικό σημείο πρόσβασης για τις αγο-
ρές της Κεντρικής Ασίας και της Εγγύς
Ανατολής, στις οποίες ο όμιλος Frigoglass
στοχεύει. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ Frigoglass
Απέκτησε το 86% της τουρκικής SFA
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«ΤΟ ΕΣΠΑ εγκρίθηκε πρώτο μεταξύ των «15» της Ε.Ε. τον
περασμένο Μάρτιο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ τα
13 επιχειρησιακά του προγράμματα εγκρίθηκαν τον περα-
σμένο Νοέμβριο, ένα χρόνο νωρίτερα σε σύγκριση με το Γ'
Κ.Π.Σ.». Αυτό τόνισε μεταξύ των άλλων ο υπουργός Οικο-
νομίας και Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης κατά τη
διάρκεια ενημερωτικής εκδήλωσης για την παρουσίαση
των στόχων και των δράσεων του ΕΣΠΑ 2007-2013, που
πραγματοποιήθηκε στις 16 Απριλίου.  Στόχος του ΕΣΠΑ εί-
ναι η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της έρευνας και
της τεχνολογίας και η ψηφιακή σύγκλιση.
Ειδικότερα ενδυναμώνεται η επιχειρηματικότητα στο χώ-
ρο της μεταποίησης και του εμπορίου καθώς ενισχύοντας
50.000 επιχειρήσεις. Αναβαθμίζονται 95.000 τουριστικές
κλίνες, επιχορηγούνται 700 επιχειρήσεις για τη δημιουρ-
γία τμημάτων έρευνας και ανάπτυξης, ενώ τίθεται ως
στόχος το 60% των βασικών υπηρεσιών του δημοσίου
που διατίθενται στους πολίτες και τις επιχειρήσεις να πα-
ρέχονται ηλεκτρονικά. Σημειώνεται ότι το 82% των πό-
ρων του ΕΣΠΑ, που συνολικά –από ευρωπαϊκούς και εθνι-
κούς πόρους- ανέρχονται σε 39,4 δις. ευρώ, κατευθύνε-
ται στην Περιφέρεια.

ΕΣΠΑ
Στόχοι και δράσεις για το 2007-2013

ΜΕ ΘΕΜΑ «Ανάλυση αγο-
ραστικής συμπεριφοράς
των Άγγλων καταναλωτών
στις αλυσίδες λιανεμπορί-
ου», διοργανώνει την Τρί-
τη 13 Μαΐου ο Σύνδεσμος
Εξαγωγέων Βορείου Ελλά-
δος.  Κεντρικός εισηγητής
θα είναι ο καθηγητής Α.
Fearne (Πανεπιστήμιο
KENT), διευθυντής της
Ακαδημίας Έρευνας Κατα-
ναλωτή της Εταιρείας 
Dunhumby.

www.dimou.gr


Διαφημιστείτε 
στο πιο gourmet περιοδικό

για τις ελληνικές εξαγωγές
και κατακτήστε τη  Διεθνή Αγορά

Το Epikouria Spring / Summer 2008 
με ειδική διανομή στη Fancy Food Show, N Y

παρουσιάζει:

Ελληνικό Ελαιόλαδο  
Συμπυκνωμένοι Χυμοί

Τυρί Σαγανάκι
Ελληνικά Ξύδια 
Γλυκά Κρασιά

Λανσάρετε το νέο σας προϊόν στέλνοντας 
Δελτίο Τύπου (100 λέξεις) στα αγγλικά: marketing@triaina.com

Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού 5 Μαΐου 2008

www.epikouria.com

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Πωλήσεων  Τηλ.:210 - 9240748     E-mail: sales@triaina.com

www.epikouria.com


� ΣΤΗΝ κατάσχεση 25.000 τόν-
νων ακατάλληλου ελαιολάδου που
προοριζόνταν να πωληθεί σε
ΗΠΑ, Γερμανία και Ελβετία και
στη σύλληψη 39 ανδρών προχώ-
ρησε η Ιταλική αστυνομία. 
Το κύκλωμα προσέθετε αρωματι-
κές ύλες και χημικά χρώματα σε
φυτικά έλαια και τοποθετούσε
ψεύτικες ετικέτες στα μπουκάλια,
πουλώντας το περιεχόμενό τους
για έξτρα παρθένο ελαιόλαδο. 
Η γειτονική χώρα εξάγει ετησίως
παρθένο ελαιόλαδο αξίας 914
εκατ. ευρώ. 

� ΕΝΤΟΝΗ ανησυχία για τις επι-
πτώσεις της μεταβλητότητας των
συναλλαγματικών ισοτιμιών στην
οικονομία εξαιτίας του ισχυρού
ευρώ, εκφράζει ο αντιπρόεδρος
της  Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τρά-
πεζας (BCE), Λουκάς Παπαδήμος. 

� ΕΚΚΛΗΣΗ προς τις βιομηχα-
νικά ανεπτυγμένες χώρες να συν-
δράμουν – οικονομικά – στην
αναμόρφωση της παγκόσμιας
αγροτικής παραγωγής κατά τρό-
πο ώστε να αποφευχθεί γενικευ-
μένη, παγκόσμια έλλειψη τροφί-
μων, απηύθυνε ο επικεφαλής του
Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπο-
ρίου Πασκάλ Λαμί.

� ΑΝΟΔΟ 6% σημείωσαν το
πρώτο τρίμηνο του έτους οι πω-
λήσεις της Nestle, οι οποίες δια-
μορφώθηκαν στα 25,72 δισ. ελβε-
τικά φράγκα.
Για το σύνολο της χρήσης ο ελβε-
τικός όμιλος αναμένει άνοδο πω-
λήσεων 7-7,5%.

Mικρά Διεθνή

ΣΥΜΦΩΝΑ με νέα δημο-
σκόπηση της εταιρείας Har-
ris για τους FT, η Κίνα ξεπέ-
ρασε τις ΗΠΑ ως η μεγαλύ-
τερη απειλή για την παγκό-
σμια σταθερότητα στα μάτια

των Ευρωπαίων. Η μέτρηση που πραγματοποιήθηκε στις 27
Μαρτίου και στις 8 Απριλίου, κατέγραψε πως ο μέσος όρος
σε πέντε ευρωπαϊκές χώρες, ήτοι το 35%, θεωρεί την Κίνα
ως τη μεγαλύτερη απειλή για την παγκόσμια σταθερότητα.
Στις ΗΠΑ, το 31% των ερωτηθέντων κατονόμασε επίσης την
Κίνα. Η δημοσκόπηση κατέγραψε ότι η Κίνα αποτελεί τη με-
γαλύτερη απειλή και για τους Γάλλους (36%), τους Γερμα-
νούς (35%) και τους Βρετανούς (27%). Μόνο οι Ισπανοί θε-
ωρούν σε ποσοστό 41% τις ΗΠΑ ως μεγαλύτερη απειλή,
έναντι 28% της Κίνας. Οι ΗΠΑ θεωρούνται ως η μεγαλύτερη
απειλή από το 29% των ερωτηθέντων Ευρωπαίων, ποσοστό
μειωμένο από το 32% τον περασμένο Ιούνιο.

ΣΤΟΝ όμιλο Lactalis πέρασε ο έλεγχος της
ρουμανικής εταιρείας LaDorna. Με την εξα-
γορά αυτή ενδυναμώνεται περαιτέρω η πα-
ρουσία του ομίλου Lactalis στην περιοχή της
Νοτιοανατολικής Ευρώπης, περιοχή με πολύ
δυναμική προοπτική, στην οποία έχει ήδη
σημαντική παρουσία με εργοστάσια σε Σερ-
βία, Μολδαβία και Ουκρανία. Η LaDorna
συλλέγει ετησίως 35 εκατ. λίτρα γάλα, δια-
θέτει 8 εργοστάσια παραγωγής και πέρυσι
παρουσίασε πωλήσεις 40 εκατ. ευρώ. Από
την άλλη πλευρά ο όμιλος Lactalis πέρυσι
πραγματοποίησε κύκλο εργασιών 9,6 δις ευ-
ρώ, έχει παρουσία σε 150 χώρες και διαθέτει
125 εργοστάσια παγκοσμίως. Βασικές διε-
θνείς μάρκες, είναι, μεταξύ άλλων, οι μάρκες
President, Galbani, Lactel και Societe.
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Εμπορεύματα

Πετρέλαιο brent
112,81 $/βαρ.

Σιτάρι
160,50 €/τόνο (Μάιος ‘08)

Καλαμπόκι
580,25 $/bu (Μάιος ‘08)

Ζάχαρη
354,5 $/τόν. (Αυγ. ‘08)

Βοοειδή
0,90025 $/lb (Απρ.‘08)

Εκπομπές CO2

25,23 €/τόνο (Δεκ. ‘08)

Κλείσιμο 21/04/08

Euronext-Liffe & CBOT

Ε.Ε.
Η Κίνα απειλή για τη σταθερότητα
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Εστίαση στον κλάδο Ι: Γάλα,Τυρί, Γιαούρτι & Παγωτό

Εστίαση στον κλάδο ΙΙ:Δημητριακά

Αφιέρωμα: Τραπεζικά προϊόντα

Επικαιρότητα: Οι ελληνικές συμμετοχές στο Sial D’Or

Οινοπνεύματα: Τα events του Μαρτίου

Επεξεργασία: Μηχανήματα για επεξεργασία γάλακτος

Συστατικά:Γαλακτωματοποιητές

Υγιεινή & Ασφάλεια: Γάλα από πιστοποιημένες φάρμες

Λιανεμπόριο: Cash & Carry

Διαβάστε στο

Τ&Π ΜΑΪΟΥ

LACTALIS
Εξαγόρασε τη LADORNA


